
32Kreislaufdiagramm.DOC  2019-04-30 
 

Kreislaufdiagramm (mit Zu- und Abflüssen) 
 
 
 

Haushalte 

Abflüsse 

Produktionsfaktoren 

Einkommen 

Konsumausgaben (C) 

Güter und Dienste 

Investitionen (I) Ersparnisse (S) 

Staatsausgaben (G) Steuern (T) 

Exporte (X) Importe (M) 

Kapital 

Staat 

Aussenhandel 

Zuflüsse 

 

1 
 
Zuflüsse = Abflüsse 
 
I + G + X  = S + T + M 
 
 
Daraus ergibt sich: 
 
(I - S) + (G - T) + (X - M) = 0 
 
----------------------------------------------

- 
 
 
2 
 
Bruttoinlandprodukt (BIP) 

 BIP =  C + I + G + (X- M)
 

 


